香港福建婦女協會訪京學習習近平總書記講話精神

獲黃曉薇劉賜貴連小敏等領導會見

香港福建婦女協會於10月19日至21日組織 一行共30人的訪京團前往北京展開為期3天的 訪問交流。訪京團由中國僑聯顧問、香港福建 婦女協會創會主席陳聰聰擔仟名譽團長,北京 市政協常委、中國僑聯常委、香港福建婦女協 會主席李然擔任團長。訪京期間,香港福建婦 女協會拜訪多個中央政府部門,獲全國婦聯黨 組書記、副主席、書記處第一書記黃曉薇,全 國政協港澳台僑委員會主任劉賜貴,中國僑聯 副主席連小敏等中央部門領導的親切接待,並 在座談中深入學習及領會習近平總書記在全球 婦女峰會的主旨講話精神。

●圖 / 文:香港文匯報記者 沈清麗

黃曉薇:落實特首施政措施

黄曉薇在會見訪京團時表示,在全球婦女峰會剛 剛結束時,與香港福建婦女協會的姐妹們相聚,感 到格外的親切。她介紹了習近平總書記在全球婦女 峰會上的主旨講話精神,並勉勵香港福建婦女協會 發揮帶頭作用,以是次峰會為契機,團結引領香港 各界婦女堅定落實行政長官和特區政府施政措施, 主動融入國家發展大局,圍繞國家「十五五」規劃 和粤港澳大灣區的建設,發揮婦女在社會生活和家 庭生活中的獨特作用,為香港全力拚經濟、謀發 展、惠民生,促進香港與祖國同發展、共繁榮作出 更大的貢獻。

全國婦聯副主席、書記處書記林怡,中央政府駐 港聯絡辦協調部二級巡視員陳鐵英參加了座談。

劉賜貴:助港繁榮穩定發展

劉賜貴與訪京團成員座談時表示,見到福建鄉親 感到很開心,對香港福建婦女協會自成立以來的會 務工作給予了充分肯定。他説,習近平總書記指出 「婦女是人類文明的重要創造者、推動者、傳承 者」,高度概括了婦女的地位作用。他勉勵香港福 建婦女協會要繼續高舉愛國愛港旗幟,全力支持行 政長官和特區政府依法施政,廣泛凝聚人心共識,







中國僑聯副主席連小敏與香港福建婦女協會訪京團全體成員 座談後合照留念。

●香港福建婦女協會參觀「萬里同心——海外 華僑與中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭 紀念特展」,認真聆聽展覽介紹



●陳聰聰、李然帶領一眾姐妹到訪中國婦女兒童 博物館,並參觀「數智賦能婦女和女童成果

●全國婦聯黨組書記、副主席、書記處第−

積極助力香港長期繁榮穩定發展。

連小敏:續推閩港交流合作

連小敏在會見時表示,習近平總書記鮮明指出 「在中國式現代化新征程上,每位婦女都是主 角!」他希望香港福建婦女協會繼續發揮橋樑紐帶 作用,團結引領廣大的香港閩籍女性同胞,為維護 香港繁榮穩定、促進社會和諧持續發力,不斷推動 閩港兩地交流合作,積極參與粵港澳大灣區建設和 高質量共建「一帶一路」當中。

陳聰聰:為國家發展作貢獻

陳聰聰向各位中央部門領導詳細介紹了香港福建婦

女協會從2014年成立以來的會務發展情況。她表 示,11年來,協會積極開展服務基層市民活動,推 動婦女工作,現已擁有5,000多名會員,已然成為香 港閩籍社團的中堅力量。未來,協會將在各位領導的 關心和指導下,繼續發揮婦女力量,支持特區政府和 行政長官依法施政,為香港和國家的發展作出新的貢 獻。

李然:助港青發揮應有力量

李然總結此行時表示,訪京團收穫豐富,感受到國 家對婦女的重視,也對國家提升婦女在共建人類命運 共同體的作用而深受鼓舞。未來,香港福建婦女協會 將繼續提升政治站位,堅定維護「一國兩制」,團結

凝聚香港各界婦女,充分發揮香港「背靠祖國、聯通 世界」的區域優勢,在國家「十五五」規劃發展中發 揮更大的作用,並關注青年發展,培育香港青年在未 來香港和國家發展中發揮應有的力量。

在京期間,香港福建婦女協會到訪中國婦女兒童 博物館,在館長劉華彬陪同下參觀了「數智賦能婦 女和女童成果展」,又參觀了在中國華僑歷史博物 館舉辦的「萬里同心——海外華僑與中國人民抗日戰 爭暨世界反法西斯戰爭紀念特展」。

香港福建婦女協會訪京團主要成員尚有副團長佘靜 怡、李少林、呂雙玲、陳真真、佘靜雯、陳錦梅、孫 培珍、施巧玲、洪嘉恩、吳育芳、林美、萬碧蓮、陳

皇仁港華等5中學獲批「4轉5」



●皇仁書院獲批以5班中一參加2026年度中一派位。 資料圖片



●另一間獲批「4轉5」的宣道會陳朱素華紀念中學。

資料圖片

項

或

際

協

調

香港文匯報訊(記者 高鈺) 為推動香港教 育高質量發展,更充分回應家長的選擇,同時 考慮學校的收生情況及條件,教育局於今學年 推出先導計劃,容許已開辦4班中一旦持續受 家長歡迎,並符合特定條件的學校申請以5班 中一參加2026年度的中一派位。局方昨日宣 布,經詳情審視後,5所位於灣仔及北區中學 最終獲批「4轉5」,當中包括皇仁書院及香港 華仁書院等傳統名校,意味來年小六生升讀相 關心儀學校的機會將增加。

16所中學提交申請

現時官立及津貼學校的中一派位為每班31人 或32人,教育局今年5月宣布,容許開辦4班

中一目近3年自行分配學位申請數達總學位數 100%的學校,如校舍條件符合,可申請擴至5 班中一,局方會按「小步子、高門檻、嚴把 關|的原則,在充分理解教界對學校生態健康 發展的關注下,讓最多5間學校於2026年擴 班。最終有16所中學提交申請。

教育局昨日表示,經詳細審視包括學校配套 設施、辦學往績、家長意願、香港整體學額供 求情況和學校所在地區的實際情況等各項因 素,最終批准灣仔區的皇仁書院和香港華仁書 院,以及北區的宣道會陳朱素華紀念中學、東 華三院甲寅年總理中學和東華三院李嘉誠中學 以5班中一參加下年度的中一派位。局方會持 續檢視有關安排,並因應實際情況適時優化。

身兼北區小學校長會主席的立法會教育界議 員朱國強表示,因大部分獲批加班屬受歡迎的 名校,預計明年初的中一自行分配學位階段, 同區或跨區收表情況料較往年踴躍,提醒升中 生家長須有期望管理,加班不必然令入學機會 大增,選校更重要的是學校切合子女能力、興 趣及需要,切忌一窩蜂。

他又提到,在學齡人口持續下跌情況下,即 使當局決定前已參考最新人口推算,新措施下 家長選擇因素更不確定,對同區中下游學校影 響較大,認為局方及中學界必須持續觀察,關 注學校間會否因加班出現「你加我減」的零和 競爭,並視乎情況及後續發展,審慎決定日後 是否仍批准5間學校加班。

香港文匯報訊 (記者 高鈺) 特區政府教育 局昨日公布僱主對本地畢業生的工作表現評價 調查,範圍涵蓋2022年經本地評審公帑資助及 自資學士及副學位課程畢業生,並收回逾 1,500 間公司、機構及政府超過1,500 份有效問 卷。整體而言,分別有約98%及約96%受訪僱 主滿意學士、副學位畢業生的工作表現,整體 工作表現評分為3.75分及3.57分,同為歷年新

教育局自1998年起,每三年進行有關調查, 以追蹤畢業生的質素及僱主的意見,今次調查 為第十輪。今次調查於去年第三季至今年第二 季以問卷形式進行,涵蓋超過1,300名本地學 士學位畢業生和250名本地副學位畢業生。

調查結果顯示,約98%的受訪僱主滿意學士 畢業生的工作表現,其中約79%的僱主更表示 頗滿意或非常滿意。約96%的受訪僱主滿意副 學位畢業生的工作表現,其中約66%的僱主更 表示頗滿意或非常滿意。有關比率與上一輪調 查相若。

問卷主要收集僱主對畢業生在九個範疇表現 的意見:語文能力、數字運用能力、資訊科技 知識、分析及解決問題能力、工作態度、人際 技巧、管理技巧、工作所需的專業知識,以及 對時事及商貿的知識、自學能力及自信心。僱 主認為在這九個範疇中,工作態度最為重要。

整體工作表現評分創新高

2022年學士學位畢業生表現較理想的範疇依 次為工作態度、資訊科技知識及語文能力。他 們在所有九個主要範疇的表現評分,在5分制 評核制度中均取得3.5分以上,表示他們的表 現較「一般達到僱主的標準要求」為佳;整體 工作表現則獲得3.75分,表示他們已達到甚至 偶或高於僱主要求的標準,是歷年調查中最

至於副學位畢業生的整體工作表現獲3.57 分,同樣是各輪調查中的最高得分。他們在九 個主要範疇均取得高於3.4分的表現評分,較 「一般達到僱主的標準要求」為佳。副學位畢 業生表現較理想的範疇依次為資訊科技知識、 工作態度及人際技巧。

香港文匯報訊(記者 陸雅楠)隨着全球極端氣候風險 端天氣能力,對保障市民生命財產安全及生活品質至關 重要。為此,世界氣象組織(WMO)旗下世界天氣研 究計劃(WWRP)正式啟動「Urban-PREDICT」項目 取 匯聚來自全球六大洲的頂尖科學家,共同研發新一代城 市級災害預測與預警系統。香港科技大學昨日宣布,將 為這個聯合國世界氣象組織旗艦項目設立國際協調辦公 合 室,並落戶港科大大氣研究中心,成為項目的全球運作 或 氣 剖析各地名市應對極端氣候流程 候

共同領導項目的港科大環境及可持續發展學部副主任及 教授陳飛接受香港文匯報訪問時表示,團隊將在全球多個 區域選取具代表性的城市開展研究,涵蓋巴黎、香港、北 京等發達城市,還包括哥倫比亞、烏拉圭、巴西等發展中 城市,深入剖析各地應對極端氣候的流程與不足。

「例如是否天氣預報不夠精確?預警系統未能有效傳遞 訊息,導致部分居住於洪澇高風險區的民眾未收到預警而 不幸被洪水沖走?如何確保民眾能確實接收預警?」他舉 例説。

該項目工作涵蓋預測、風險評估、早期預警、數據整 合、共融治理、社區意識及變革性行動,陳飛強調,預警 系統很重要,內容、發布時機及表達方式都直接影響市民 能否及時採取行動,如單以「雨量50毫米」等專業術語 發放訊息,市民將難以了解實際風險,故應明確告知市民 極端天氣將帶來哪些具體威脅,「如極端炎熱天氣對心臟 病或呼吸系統疾病患者可能構成風險;若將降大雨,居於 低窪地區者,最好提前轉移至安全地帶。」

特區政府環境及生態局氣候變化專員李學賢表示,氣候 行動與韌性建設工作不僅需要政府推動,更有賴社會各界 通力合作,辦公室的成立象徵社會在邁向可持續未來的共同旅程 中踏出重要一步。

港科大環境及可持續發展學部主任及國際協調辦公室主任劉啟 漢表示,辦公室落戶該校印證香港在可持續發展領域的科研實力 和領導地位。香港正面對突如其來的暴雨、熱島效應及空氣污染 等挑戰,突顯建立韌性城市模型的必要性。



●港科大宣布為聯合國世界氣象組織旗艦項目 Urban-PREDICT 成立 國際協調辦公室。 港科大圖片

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com